



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkg.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊  
封面责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



记者从“东方之星”游轮翻沉事件前方指挥部获悉,7日下午又搜寻到1具遇难者遗体。截至7日18时,“东方之星”遇难者人数升至432人,有14人生还,仍有10人下落不明。同时,遇难人员DNA采集和身份比对工作正有序加速开展。

据新华社

## 江苏长江岸线展开全面搜寻

记者从交通运输部获悉,交通运输部部长杨传堂7日在搜寻现场指挥船“航道1号”主持召开工作会,要求继续全力加强遇难者遗体搜寻工作,以实际行动表达对逝者的尊重,对家属的慰藉。

杨传堂表示,当前的中心工作仍是全力以赴搜寻遇难者遗体,要认真清理难船,逐个房间逐个角落排查,清查完毕后,贴上封条,确保无遗漏,无隐患,经得起核查和历史的检验。同时继续组织潜水员在沉船水域进行探摸,加强沿线水域搜寻工作。

记者从江苏省政府获悉,江苏6日下午启动长江江苏段全方位搜寻工作,对约1100公里的长江岸线展开搜寻。目前尚未发现疑似“东方之星”游轮遇难者遗体和个人物品。截至昨天下午,南京海事局联合多部门共出动搜寻工作人员153人,海巡艇42艘次。南京海事局指挥中心主任景成表示,“同时我们也召集南京市十家有船单位,目的是发动所有的能够搜救的企业和有船单位,以及我们执法机关的船艇对南京水域实行全方位搜寻。”

综合新华社 央视

# “头七”祭

“东方之星”逝者的“头七”,滚滚长江,逝水含泪。我们为无数的家庭离散心酸,为瞬间的阴阳永隔悲恸,为那些逝去的乘客默默致哀……

救援现场举行哀悼遇难者活动,救援人员脱帽默哀,部分遇难者家属在江边悼念逝去的亲人 本组图片均来自新华社

细雨纷飞,船笛齐鸣,人群肃立……7日9时,长江湖北监利大马洲水域一片肃穆。在“东方之星”客船翻沉的长江江段,人们举行简短而庄重的仪式,“头七”日祭奠遇难者。

救援人员暂时停下搜救作业,500多位一线救援人员代表,分别伫立在救援船只和长江岸边,面对已扶正出水的“东方之星”,肃然默哀3分钟。

停靠在救援现场的所有船舶同时鸣笛3分钟,江面上过往船舶也放慢航速,鸣响汽笛,共同哀悼遇难同胞。汽笛声声,江水呜咽。参与现场救援的解放军武警官兵列队,集体为遇难者脱帽致哀。

武汉海事局的祝祺,默哀全程一直眼含泪水。连日来,她一直在指挥船上参与后勤工作,今天才第一次站到事发船舶面前。“想到这么多同胞永远离去,特别难受。”祝祺说,“我们会努力救援,最大限度保护逝者的尊严。”

湖北武警总队第一支队12中队的战士们,从一开始就日夜坚守在救援一线,他们整齐列队,一双

双熬红的眼睛噙满泪水。负责转运遇难者遗体的中队长黄育果说:“我们尽最大努力做好遇难者遗体的保护,让他们走得有尊严,这是对死者的尊重,也是对生者的告慰。”

一些遇难者家属在医护人员和志愿者的帮助下,陆续来到“东方之星”客船失事现场附近的江岸,遥望江面,为遇难亲人作“头七”祭。

他们有的在岸边点起香烛,有的向江中抛撒菊花,有的大声呼唤着亲人的名字……表达内心的悲恸,寄托自己的哀思。

58岁的幸存者吴建强,在船舶汽笛拉响时,掩面痛哭。与他同行的老伴未能及时逃生,吴建强说:“各方全力投入救援,我也知道老伴回不来了,可我怎么盼望能再见到她最后一面。”

蒙蒙细雨中的监利县城,为遇难同胞祈福的标语随处可见。

“无论你在哪里,请一起为逝者默哀。”众多网友纷纷通过微博、微信发帖,或将头像改为黑白,共同哀悼遇难者。

据新华社

## 南京市民赶到五马渡码头献菊花寄哀思

快报讯(通讯员孙洪 记者孙玉春 王益)在“东方之星”启航的南京五马渡码头,一大早就有市民赶来献上代表哀思的菊花。昨天上午,现代快报记者在现场看到,江边栈道上很多市民都凭栏远眺,望着江水出神。江面上,有不少黄菊白菊随江水飘荡,是市民专程赶来进行江祭表达哀思的。

上午9点,扬子公交551路10名党员团员自发来到长江北岸,手捧菊花围成一圈静静肃立,低下头为遇难者默哀。然后点燃了排成心形的蜡烛,寄托哀思。驾驶员季小祥说:“此刻我们的心都在监利,我们向不幸遇难的同胞默哀,向家属致以慰问,向所有参加救援的人员致敬!”

# 潜水员官东探望他救起的南京朱大妈

大妈拉着恩人的手不断表示感谢,“你救了我一命,就像亲人一样”

昨天下午1点半左右,65岁的朱红美从监利县人民医院重症监护室转到普通病房。当天下午3点左右,她迎来了一名特别的探望者——救她上岸的潜水员官东。看到官东,朱红美非常激动,她拉着官东的手,连声说:“你救了我一条命,就像我的亲人一样!”

综合新华社 现代快报记者 顾元森



潜水员官东看望幸存者朱红美 新华社发



朱红美一见到官东,情绪激动之下,一阵咳嗽。官东急忙走上来,坐在她的床前,拉住她的手,劝她不要太激动。护士端来一杯水后,官东小心地接过杯子,然后递到朱红美嘴边,让她喝下。

朱红美的儿子曹岑告诉记者,见到官东,他和母亲都很激动。官东坐在朱红美的床前,询问她现在的情况,并对她说:“您一定要好好配合治疗,希望您早日康复。”

朱红美拉起官东的手,久久不肯松开。她激动地说:“我一直想当面跟你说声谢谢,现在有机会真是太好了,你救了我一条命,就像我的亲人一样。”曹岑则拉着官东,用手机自拍了一张合影。曹岑告诉周围的人,“他救了我妈,就是我们全家的恩人!”

拉着官东的手,朱红美不断表示感谢,并提到了自己被官东救上来后,几名救援人员将她抬上担架,然后将她送上急救车,其中一名小伙子一路握着她的手,安慰她。记者了解到,她提到的这名小伙子来自荆州消防支队特勤中队,名叫欧阳平,今年27岁,两年前从军校毕业,此次参与“东方之星”游轮搜救行动,是他第一次参加大规模的行动。

看望过朱红美后,官东又来到陈书涵的病床前,看望这个被自己救起的小伙子。陈书涵对官东连声说“谢谢”,并激动地唱了两句歌词。

周围的医生、护士说,他唱的是歌曲《想你的夜》,得知官东要来看望自己,这名羞涩的小伙子已经在病房里悄悄练了好多次了。